Ранний возраст – это период с года до трех лет. В это время происходят важнейшие изменения в психическом развитии детей:  формируется мышление, активно развивается двигательная сфера, появляются первые устойчивые качества личности. Ведущим  показателем физического и умственного здоровья детей в этом возрасте является психомоторное развитие. В настоящее время отмечается, что среди детей раннего возраста резко увеличилось количество детей, имеющих различные отклонения в психомоторном развитии. Нервная система ребенка чрезвычайно пластична и способна к изменению, перестройке, компенсации возникших нарушений. Чем раньше начинается целенаправленная работа с ребенком, тем эффективнее  коррекция. 
     В ГБУ ЦППМСП функционирует СРП,  которая  работает по  программам: педагог-психолог Нефедова Л.А. «Вместе играем и растем», учитель – логопед  Харитонова М.С.  «Кроха. Играем с малышами». 

Программа  «Вместе играем и растем» направлена на наиболее полное раскрытие интеллектуально-личностного потенциала детей раннего возраста, формирование и развитие их социально-психологических умений и навыков, развитие творческих способностей, а также формирование у родителей высокой педагогической компетентности в вопросах воспитания и развития своих детей.

              Программа «Кроха. Играем с малышами» направлена на речевое, познавательное, интеллектуальное  развитие детей  2, 3 года жизни. Систематическая  работа  по данной программе позволяет добиться положительной динамики в речевом, познавательном, интеллектуальном  развитии детей раннего возраста.  
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